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Irodalmi és művészeti előadás Verseczen.
1907. június 8.

Midiin legelőször kelt azon liir szárnyra, 
hogy a temesvári „Arany János Társaság“, 
Verseczen komoly irányú irodalmi előadást 
kíván rendezni, sokan kételkedöleg rázták 
a fejüket.

— Nem lesz abból semmi, vagy lia 
lesz is valami, nálunk Verseczen nincs az 
ily irányú vállalkozásnak közönsége. A szép 
nyári estét ki töltené szívesen fülledt te­
remben ? :

Akadtak rósz májú kritikusok — hi­
szen ilyenek találhatók minden felé fölös 
számmal — a kik olyatén képpen okos­
kodtatok és érveltek :

— Hiszen ha valami nagyon érdekes 
és tanúlságoa dolgot olvasnak ott fel, majd 
mi is elolvassuk az újságban stb.

Szóval akadtanak számosán olyanak, a 
kik Versecz közönségét nagyon is lebe­
csülvén és nőm bízván intelligencziánk ál­
dozatkészsége és a nemesebb élvezetek után 
való vágyakozásában — teljes fiaskót jó 
soltak a .Délvidéki Nemzeti szövetség“ az 
.Arany János Társaság“ és a „V. M. K. 
E.“ vállalkozásának.

Az ilyen előzmények, mint a kis vá- 
rosiasság szokott jelei pillanatokra talán 
kellemetlemil érintették a rendezőket, kü­
lönösen a „V. M. K. E.“ tagjait, de még 
nagyobb munkálkodásra serkentették őket.

Az a szép erkölcsi siker, az az osz­
tatlan, szinte áradozó elismerés és dicséret, 
melyek az előadást kisérték, az a szép 
látogatottság, melylyel az „A. J. T.“ elő­
adása dicsekedhetett, meggyőző bizonyíté­
kát szolgáltatták annak, hogy Versecz in­
telligens magyar közönsége elég fogékony­
sággal bir a szép és nemes iránt, szives 
készséggel vesz részt a kulturális mozgal­
makban, és habár áldozatkészsége annyi 
sok oldalról is van igénybe véve, nem zár­
kózik ol tunyán és ridegen.

Azt is örömmel láthatta minden figyel­
mes szemlélő, hogy az „A. J. T.“ előadá­
sán olyanok is sokan megjelentek, — kü­
lönösen német anyanyelvű polgártársaink 
közül — kik a magyar nyelvet nem értik 
még teljesen, de kaiönuvii szívben, lélek­
ben jó magyar hazafiak.

E tény koiistatálása bizonyára jól eső 
örömmel fogja eltölteni mindazokat, a kik 
az előadáson aktív részt vettek és azt elő­
készítették.

*
* *

Az ünnepségek lefolyása különben a kö­
vetkező volt.

A délutáni vonattal érkeztek meg I mes- 
varról Steiner Ferencz orsz. gyűl. képviselő,

Kiadó-hivatal: Kirchner féle könyvnyomdái mű intézel 
Verseden — ide intézendök a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj : petit soronként 11 t — A nyílt térbei
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési nodában.

Vasárnap 1907. évi június hó 10 ón. 24. szám.
a „Nemzeti szövetség alclnöke, Szentkláray Jenő 
dr. elnök, Szabolcska Mihály másodelnök, 
Jörgné Draskóczy Ilma, Sztura Szilárd dr., 
Barabás A bei dr., Gáltty István, J.i rosy Dezső, 
Lendvai Miklós. Mészáros Jenő titkár, Stimm 
Adolf, továbbá mint vendégek : Stimm Adolfné, 
Jorg Endre, Pogány Mihály szerkesztő.

A pályaudvaron Rezucha István dr. 
polgármester és a Verseczi Magyar Közműve­
lődési Egyesület, élén Paulovits István elnökkel 
fogadtak vendégeinket.

Rezucha polgármester es Paulovits István 
elnök meleghangú üdvözlő beszédeire Szent- 
kiaray Jenő dr , az Arany Janos Társaság el­
nöke mondott köszönetét :

Mélyen tisztelt Uraim ! Az Arany Janos- 
1 ársaságnak és Délvidéki Nemzeti Szövetség­
nek velem érkezett összes tagjai nevében na­
gyon hálásan köszönöm ezt a kitüntető szives 
fogadást. Köszönjük, hogy a:, urak ide kifá­
radtak és bennünket ilyen meleg barátsággal 
várták.

Örömmel jöttünk Verseczre, mert tudjuk, 
hogy a magyar irodalom és a magyar kultúra 
ebben a szép városban méltó megbecsülésben 
részesül Tanúskodnak erről Versecz fejlett köz­
művelődési viszonyai, magas színvonalon álló 
tanintézetei, a város építészeti dísze, különösen 
a monumentális dóm, melynek belsejét az önok 
müveit Ízlése remek festményekkel, skulpturak- 
kal és más drágaságokkal ékesité fel, — s ta­
núskodik Versecz virágzó ökonómiai közélete, 
melylyel hazánk nemzetgazdasági tevékenysé 
gében előkelő helyet tudott kivívni magának.

Egy ilyen városnak, egy ilyen erős kul­
turális telepnek a meglátogatása, Uraim, nekünk 
kötelességünk. Érezzük, hogy itt nagyon jó he­
lyen járunk. Bizonyára gyönyörűség lesz ránk 
nézve néhány tanulságos órát ez előretorekvő 
délvidéki városban és az urak kedves társasá­
gában tölteni. Ajánljuk magunkat szives barát­
ságukba. (Éljenzés.)

A bevonulás nagyobbara magán fogatokon 
történt, melyek közül különösen kitűnt Zmeja- 
novits püspök díszes fogata.

Esti nyolez órára vigadó nagy terme elő 
kelő, díszes közönséggel telt meg Zmejanovics 
Gábor püspök gyöngélkedé.se miatt nem jöhet 
vén el, elküldte titkárát, Níkolics I-tvan sincel- 
lust. A verseczi 7 sz. honvéd gyalogezred tisz­
tikara csaknem teljes számban megjelent, Daempf 
Henrik ezredes vezetese alatt. Ott voltak to­
vábbá : Rezucha polgármester, Paulovits ítélő­
táblái biró, Csapó Géza főszolgabíró, Várhelyi 
föreáliskolai igazgató, Fejér Sándor birtokos és 
a verseczi társadalom szine-java.

Szentkláray Jenő dr , az Arany Janos- 
Társaság illusztria elnöke, a következő magas­
röptű, nagyhatasó beszéddel nyitotta meg az 
estelyt:

Mélyen tisztelt közönség !
A délvidéki magyar irok „Arany János 

Társasága tisztelettel mutatkozik be ma Ver- 
secz város hazafias közönségének. (Lelkes él­
jenzés.)

Az Arany János Társaság magyar irodalmi 
és szépművészeti társaság. Alakult Temesváron 
19U3-ban a Délmagyarországon élő magyar írók­
ból és művészekből. Célul tűzte, hogy Délma- 
gyarország középpontjában, Temesváron, eleven 
szellemi centrumot létesít irodalmi és szépmü- 
tani feladatok megoldására s a magyar társa­
dalmi műveltség fejlesztésére. A Társaság apóim

kívánja Dél magyar ország egész területén a ma­
gyar nemzeti kultúrát irodalmi és szépművé­
szeti tszközökkel. Finomítani és nemesbiteni ki- 
vania délvidéki közön - egünkben a müizlést és 
müszeretetet. Ura'omra akarja emelni hazánk 
ezen vegyes lakosságú ekszponált vidék a ma- 
gyar gondolatot és magyar nemzeti érzést. Meg 
akarja kedveltetni, népszerűvé akarja tenni a 
magyar irodalmi és szépművészeti termelés al­
kotásait.

A „Délvidéki Nemzeti Szövetség“ és a 
„Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ 
meghívására vesszük ma igénybe Versecz vá 
rosa szives vendégszeretetét. Program szerinti 
feladataink közé tartozik ugyanis idöközönkint 
társas kirándulásokat rendezni a szomszédos 
törvényhatóságok központjaiba s újabb alapitó 
és pártoló tagok felvételével gyarapítani, erő­
síteni társaságunkat. Délmagyarország minden 
vidékén szilárd őrtornyokat akarunk építeni. 
Bator légionáriusokat toborzunk a nemzeti kul­
túra, a haladas és felvilágosodás, a költészet 
és művészet ápolására és terjesztésére. E mun­
kálkodásunkban egyedül csak az élet ideális 
javaiért hevülunk Eszményeink: Isten, haza, 
emberiség, család, szeretet, jóság, igazság és 
erény. Társadalmi életünk ideális tartalmat 
óhajtjuk növeini, midón azt irodalmi müveink­
ben azokkal az erőforrásokból tápláljuk, me­
lyekből Dél magyar országra csak disz és erköl­
csi haszon háramolhat. Vidéki irodalmunkat a 
szép, jo és igaz kultuszával igyekszünk felvi­
rágoztatni. Egészséges, romlatlan, illem- és tisz­
tességtudó irodalmi dolgozatokkal kívánunk 
szárnyalást és lendületet adni a délvidéki ma­
gyar sajtónak. Kiváló gondot fordítunk a dél­
vidéki képzőművészeti tárlatok és a magyar 
színművészét támogatására s ügyelünk arra, 
hogy a magyar színpad tanító és ízlésfejlesztő 
hivatasanak megfeleljen Végre anyagi erőink­
hez kepe-t évenkint lehetőleg minél több iró- 
dalmi és képzőművészeti pályázatot hirdetünk, 
hogy ezi kkel a szellemi tornákkal munkára ösz­
tönözzük, fejlesszük és megnemesitsük szükebb 
hazánk fiatal nemzedékének iroi s művészi te­
hetségeit,

íme, rövid foglalatban Arany Janos Tár­
saság programja !

Nem jöttünk hát ide politizálni!
Nem jöttünk nemzetiségi kérdéseket boly­

gatni. Magyarországnak egy ilyen nagyrater- 
mett és nagyhivatásu központi varosában, ami­
lyen Versecz, nem létezhetnek nemzetiségi kér­
dések. Nincs okunk akcióba lépnünk a kisér­
tetek ellen, ahol nincsenek és nem is lehetnek 
kísértétek, mert az efféle fantomokat sem itt­
hon, sem semmiféle más országban a föld ke- 
rekségén meg nem turnék a józan elméjű em­
berek. (Helyeslés.)

Mi tehát azért jöttünk Verseczre, hogy e 
szép város hazafias intelligenciájával, kedves 
szomszédainkkal megismerkedjünk, velük test­
véri szeretettel kezet fogjunk és maradandó 
időkre őszintén megbarátkozzunk. (Éljenzés.) 
Reméljük, hogy e baratsag és a kölcsönös bi­
zalom termékeny talajából fog felsarjadzni e 
városban is a magyar nyelv és irodalom sze­
retett-, a magyar nemzeti kultúrának buzgó 
pártolása és lelkes felkarolása. Reméljük, hogy 
a mai kölcsönös találkozásunkból és kölcsönös 
megértésünkből kiindulva, ezentúl már vállvetve 
fogunk munkálkodni a magyar államnyelvnek 
Verseczen és vidékén való meggyokeresitésén,
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erejének és fényének gyarapításán. (Éljenzés.) 
Magunk köré fogjuk gyűjteni e városnak és 
kornyékének értelmiségét és minden müveit 
embert, hogy lelkesedést oltsunk kebleikbe nyel­
vünk és költészetünk, irodalmunk és művésze­
tünk, nemzeti történetünk és őshagyományaink 
bájai, gazdagsága és kulturális értéke iránt. 
Soknyelvű vidékünkön, hol a magyar nyelvet 
és nemzeti műveltségünket netán káros befolyá­
sok gyengíthetnék, igyekezni fogunk megóvni 
azt a külső tévesztéstől és mindenféle belső 
romlástól

Azonban mindez csak úgy történhetik üd­
vösen és maradandóan, ha félretéve a partiku­
láris felfogást, hazánknak a nemzet szellemében 
való kiművelését és a nemzeti műveltség érde­
keinek felkarolását valamennyien elsőrendű hon 
fiúi feladatunknak tekintjük; ha a magyar kul­
túrát — másnyelvü honfitársaink sérelme nél­
kül — a nép összes rétegeibe oly mélyen be- 
levisszük, hogy senki se legyen többé ebben az 
országban, akinek szivét nemzeti műveltségünk 
napfénye át ne melegítené. (Elénk tetszés)

Mélyen tisztelt közönség ! Egy tiszta csen­
gésű hang hallatszik ide a Dunántúli Közmű­
velődési Egyesület közgyűléséből. Egy nagy 
magyar államférfin beszél ott hozzánk és mondja: 
„Ezt az országot magyarnak alapították meg, 
ezt az országot mi magyarnak akarjuk és fog­
juk fentartani. Azért mi nem a kozmopolitikus 
kultúrát szolgáljuk, nem általában a kultúrát, 
mi a magyar kultúrát szolgaijuk, de senki ro­
vásara, senki hátrányára nem tesszük, hanem 
csak az egységes magyar allam és az egységes 
politikai nemzet dicsőségére es jövőjének biz­
tosítására.“

S ezzel végeztem.
Megköszönve még a mélyen tisztelt kö­

zönség szives megjelenését és megköszönve Ver- 
secz varosának is a kegyes vendéglátást, a mai 
helikoni estély müsorozatát ezennel megnyitott- 
nak jelentem ki. (Lelkes éljenzés és taps )

Az elnöki megnyitó után felhangzott lel­
kes éljenzés és taps csillapultával Jorgné Dras- 
kóczy Ilma az ö csodásán kifejező szép, csengő 
hangján három költeményét olvasta fel: a „Ha 
férfi volnék“, „Alkony“ és „Nagyanyó“ czimü- 
eket. A közönség nem tudta, miben gyönyör­
ködjék inkább: az előadás elbűvölő bajában, 
vagy a költemények művészi szépségében. Min­
den egyes költemény után lelkes ovacziokban 
részesítették a koltonőt és újra meg újra kitap­
solták. A rendezőség pompás viragbokrétaval 
kedveskedett a költőnönek. Sztura Szálard dr. 
„Költészet és költő“ czim alatt ismét uj szem­
pontokból világította meg az 6 hadüzenetét az 
anarchikus, kozmopolita, dekadens költészet el­
len Izzó hazafiasságtól és az eszményi szép, ra­
jongó tiszteletétől áthatott tételei meghódítot­
ták a versecziek lelkét is. Tanusag erre a felol­
vasása közben sűrűn felhangzott élénk helyeslés 
és az a viharos taps s éljenzés, melylyel vége­
zetül hódolt neki a közönség

Nagy sajnálatot keltett, hogy Dóczy Jó­
zsef nem jöhetett el és igy előadása elmaradt, 
Kivált a hölgyek érdeklődtek hires nótafank 
iránt. A szelleme azonban ott volt az előadá­
son, mert Fiegert Frida k. a., Ferch Vilmos 
művészi zongora kísérete mellett, gyönyörűen elé­
nekelt néhány Dóczydalt: a „Maudulafa“, „Ka­

ételek és italok kitűnősége valóban becsületére 
vált e jóhirü vendéglőnek, mely a Délvidéken 
ritkítja párját.

Az első felköszöntőt Paulovits István Ítélő­
táblái biró mondta a vendégekre. Szentklaray 
Jenő dr. Versecz városát és annak kiváló pol­
gármesterét, Rezucha Istvánt éltette. Szabolcska 
Mihály Versecz város vendégszeretőt magasz­
talta. Steiner F'erencz országos képviselő a Dél­
vidéki Nemzeti Szövetség elnökének, Kabdebo 
Gergely főispánnak üdvözletét tolmácsolta. Re­
zucha Isván dr. polgármester a hölgyeket és 
első sorban Jorgné Draskóczy Ilmát éltette 
F’ejer Sándor birtokos Szentkláray Jenőt, Sztura 
Szilárd dr. Paúlovits Istvánt, Barabás Abel dr. 
Versecz város polgárságát, Sipos pancsovai ja- 
rásbiró Szabolcska Mihályt, Jorg Endre kir. al 
ügyész Perjéssy Lajost köszöntötte fel.

A mi Dezső czigányprímásunk is ugyan 
csak ki tett magáért, „Becsületből muzsikált“ 
mint mondotta. Különösen hallgató nótáival 
ragadta el temesvári vendégeinket, kik sokszor 
hangsúlyozták, hogy ilyen jo prímás messze 
földön nem található.

Az ünnepségek rendezésében a „V. M. K. 
E “ tisztikara és választmányának tagjai fejtet­
tek ki nagy tevékenységet. Különösen Ambrus 
Jenő egyl. gazdának voltak nagy érdemei.

Összefoglalva mindent, bizton elmondhat­
juk, hogy az ünnepségek minden részletükben 
kitűnően sikerültek es az „Arany dános Tár­
saság■“ valamint a „Jk'lv, Nemz. szövetség“ 
lelkes tagjainak verseczi működésükért városaid, 
intelligencziája névében e helyen is kifejezzük 
hálás köszönetünkét.

NAPI HIKEK

kukmadár", „Magas a kaszárnya“ czimueket 
A közönség elragadtatassal hallgatta és lelke­
sen ünnepelte a bájos énekesnőt, aki valóban 
felejthetetlen élvezetet szerzett. Tisztelői pom­
pás virágbokrétával is meg lepték.

Ezután Szabolcska Mihály következett a 
kinek varosunkban, mint a reform magyar fiók 
egyház lelkészének és főreál. i,k. hittanarnak 
számtalan tisztelője és barátja van. Perczekig 
tartód tapsviharral üdvözölték az ünnepelt poé­
tát. És ez a tapsvihar nőtton-nött minden egyes 
költeménye után, melyet felolvasott. Különösen 
tetszettek: a „Nagy város zajaban“, „Hír a fa­
lunkból“, „A fiumei parton“, „Sorozás“ és „Édes 
hazám“ tzimuek. Vége-hossza nem volt az él­
jenzésnek és a tapsnak, mikor Szabolcska be 
akarta fejezni a felolvasást. Egyre meg kellett 
toldania egy-egy raadassal.

Végül Járosy Dezső játszotta el művészi 
bevégzettséggel zongorán sajat szerzeményét : 
a magyar ábrándot Dóczy József „Hull a zá­
por“ ez. népdala fölött. A valóban gyönyörű 
ábránd mély hatás tett a közönségre, melynek 
zajos tapsaira Járosy is kanytélén volt megtol­
dani a műsort még egy számmal.

Estély után lakoma volt a Glückmann ■ 
féle vendéglő külön termében. A felszolgált

JEsltii vö. W o 1 f n e r Vilmos és neje 
örömmel tudatjak, hogy leányuk OhrensteJn 
Klára folyó hó 19-én d. e. 9'a orakor tartja 
esküvőjét Endröci Mihály drral, a verseczi 
izr. templomban. — Sztam órai Janos a ver 
seczi polgári takarékpénztár főkönyvelője f. hó 
27 én vezeti oltárhoz P o d e u Paula kisasszonyt 
a nétnet sztamorai rom. kath. templomban. 
Gratulálunk.

Radich Kmiliaii dr-nak a tiaden 
melletti Siegenfelden elhunyt gór. kel. proto- 
syncellusnak holttestet városunkba szállitattak 
és múlt vasarnap helyezték el végső nyughe­
lyére a gór. kel. temetőben lévő családi sír­
boltba. A halotti szertartást Zmejánovits 
Gabor püspök végezte fényes segédlettel. Az 
elhunyt verseczen lakó édes anyjához P éter 
szerb király is intézett részvétiratot.

Halálozások. P o d v I n e t z Elza k. a. 
élete lÜ-ik éveben a múlt szerdán éjjel hirtelen 
elhunyt. — Varosunknak egy általános tisztelet 
által környezett polgárát ragadta el a halai. 
S chop fi in Ferencz, Baiersdorf és tiiach cég 
uradalmi föerdésze hosszú szenvedés után junius 
hó 14-en, eleiének ti fi. évében elhunyt, A bol­
dog több mint 25 éven at volt a tiaiersdorf es 
tiiach ezég főerdésze, mint torv hat, bizottsági 
tagnak a közéletben is jelentős szerepe volt. 
tisztelte becsülte mindenki. Halálát kiterjedt 
előkelő csalad (Raacz, Pepa, Kradigathy) gyá­
szolja. ticke hamvaira!

í>e*l»tégi vizsgalatok. Állami főre 
áliskolankban i. hó 13-án és 14-en tartottak 
meg a szóbeli érettségi vizsgálatokat, melyen mint 
elnökhelyettes Dr. Szekeres Kalman buda­
pesti II. kér. ah. főreál. isk. igazgató elnökölt. 
A vizsgalatra 17 tanuló jelentkezett, kik közül 
jelesen érett: Menczer Jenő. Jól érettek: 
tirassovan Radoszlav, Döhrmann Győző, Misung 
Konrad, Neustadtl Dezső, Szamoilov litván, 
VVamzer Janos. — Érettek: Hanzmann Janosj 
llarfmann Jakab, Joanovics József, Mattanovich 
Pai, Pék Vidor, Rajzinger Tibor, Schlé-inger 
Miksa. Három tanuló 3 hónap múlva leteendő 
javító vizsgalatra utasittatott. Az ered nény ki­
hirdetése után a miniszteri kiküldött lelkes be 
szódét intézett az ifjakhoz, intvén őket a tor- 
cetien hazaszeretetre, vallásosságra, munkalko 
dasra, stb. Az ifjak nevében M e n c z e r Jenő 
fejezte ki azt a benső köszönetét es hála ér­
zetet melyet az ifjúság tanarai iránt érez,

Zenevizsga. A „Miasszonyukról“ neve­
zett iskolanővérek vezetésére bízott verseczi vn 
rosi polgári leányiskolában a zenevizsgalatok 
junius hó 20-an d. e. 9 orakor fognak meg 
tarttatm A műsor 21 számból all, melyek kö­
zül különösen kiemelendők : „Menuett“, előad­

ják Konrád Blanka, Burner Margit, Stefanovits 
Teréz, Dajkovits Olga, Mágori Paula, Mágori 
Anna, Rancsin Dobrila és Apfelbaum Hedvig. 
„Sonate“, 4/ms, előadja tieemayer Irma és Vár­
helyi Margit. „Marche hongroise“, 8/ms, előadja 
Apfelbaum Hedvig, Haag Sarolta, Honig Irma 
és tilum Mariska. „Oda van a mama“, mono- 
log“, előadja tired urán Jenny. „Vadrózsa nyi­
tány“, 4/ms, előadja Herzog Lujza és Paula. 
„Duo“, 2 zongorára 4/ms, előadja Caiman Hilda 
és Várhelyi Kata. „Rapsodie Hongroise“, 2/ms, 
előadja Konrad Elza. Lányi Ernő: „Szent imre 
ravatala“, melodrama, előadja Mágori Paula.

Uayering lOmmu IcAiiyiievelő i■■ - 
léz.clébvii az 19Üti/7-iki tanév záró vizsgála­
tai junius hó 17., 18. és 19.-én tartatnak meg. 
A tisztelt szülők és tanugybarátok ezen vizs­
gálatokhoz szívesen látott vendégek.

A <»crö-l"élc nyilvánossági joggal felru­
házott magán elemi népiskolában az évzáró 
vizsgálatok kedden junius hó 18-án fognak 
megtarttatni; — még pedig délelőtt 8—10 az 
I-sö és II ik 10 12 a Ill ik, délután 2—4 a
IV. osztályban. Sebészt ha Karoly kir. tan. és 
tanfelügyelő e vizsgálatoknál való helyettesíté­
sével Perjéssy Lajos tanárt bízta meg

Piuczesztivet kezet Verseczen. Em­
lítettük már lapunk előző számában, hogy va­
rosunk 50 legelőkelőbb bortermelője elhatározta 
egy pinczeszövetkezet alapítását. Ez ügyben a 
múlt vasarnap volt a nagy értekezlet, mely al­
kalommal Dr. See may er Károly' és Dr. 
Haag Aladár meggyőző felszólamlásai után 
kimondottak a pinczeszövetkezet megalapítását, 
még pedig akként, hogy a befizetéseket havi 
2 K as részletekben teljesítik. A szövetkezet 
megalapítása bortermelőinkre nézve valóságos 
áldás lehet. Ezentúl valószínűleg jobban lehet 
majd értékesíteni kitűnő borainkat. A szövet­
kezett működését a jövő oszszel fogja meg­
kezdeni.

Ösztöndíj. A verseczi takarékpénztár 
részvényesei tudvalevőleg ösztöndíj alapot te­
remtettek a verseczi szegény sorsú ipariskolai, 
vagy kereskedelmi iskolai tanulok számara. 
Ezen ösztöndíjra, mely évi 4(38 K-t tesz ki, a 
palyazat már kiíratott. A kérvényeket jul 3l éig 
kell benyújtani a takarékpénztár igazgatóságá­
nál. Bar követnék mások is a takarékpénztár 
szép példáját és a szegény tanúlok szamára 
ösztöndíj alapokat léttesitenének. Sajnos, hogy 
varosunk e tekintető n meg igen szegény'

A helybeli kereskedő segédek jun 
8-an tartott gyűlésükből kifolyólag elhatároztak, 
hogy' az üzlettulajdonosokat reá fogjak bírni 
arra, miszerint a kereskedéseket egyes keresk. 
csoportokban nyáron reggeli ti órától esti 7 óráig; 
télén 7 — 7-ig, más csoportoknál >/2ti-tól 7,,8-ig 
tartsák csak nyitva. A közönséget felkérik, hogy 
bevásárlásait ezen időközökben teljesítse. Fölpa­
naszoljak az alkalmazottak, hogy mig a más­
fajta munkások két órai pihenővel 12 orat dől 
goznak — nekik fel órai pihenővel 13 — 14 órát 
kell naponként végezniük.

líéziigyetmégi Iniiloljaro. Központi 
községi elemi népiskolánk hatalmas nagy rajzter­
mében naponként nyüzsgő élet van. Népiskolánk 
tanítói es tanítónői, a tisztelendő nővérek nagy 
szambán vesznek részt azon e hó végéig ter­
jedő tanfolyamon, melyet Sinko Fal müegyet 
tanársegéd nagy ambiczioval és szakszerűen 
vezet. Készítenék papírból, fából és agyagból 
mindenfajta oly tárgyakat, melyeket majdan a 
gyermekekkel kell megcsinaltatniok.

A lemcN-lt nln*l m. kir. Állami 
elemi (H gaud. ism. ÍnIíoIu ez idén adta 
ki első értesítőjét, melyből kitűnik, hogy a 
nagyobbal a német anyanyelvű lakosság koré­
ven az ailami iskola derék tanítói karaval, mily 
szép Kulturuiisziót teljesít, magyar államnyel­
vünket mily sikeresen terjeszti és a lakosság 
w.ahas er/.uletet ebrentartja. Azok, a kik 

folyton az elemi iskolák államosítása ellen kűz- 
tencv a teures- kutasi szép példa után meggyő­
ződhetnek arról, hogy az állami iskolák nem 
i.tuolnak meg senkit anyanyel vétől, hanem bé- 
Ktsstges szeretettel teljesíti < nemzeti feladatu­
kat Az iskolába, - melynek lelkes igazgatója 

P p (zibor összesen 3ti4 tanúló iratko­
zott be. A tanítótestület ti tagból áll. (Koztuk 
- uinitono.) — Az iskolát 1899-ben allamosi- 

' tak S c h u r i t s Nándor akkori jegyző után 
jnrasái folytán Szeretettel emlékezik meg az ér 
te.sito Besser László ny. tanítóról, ki jelenleg 
a község bírája. A gondnokság élén mint elnök 
1 orok József gyógyszerész áll, a ki mindent 
elkövet az iskola Idviraguztatasa érdekében.

;t:
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A délmagyarop#zfigl tanltóegye- 
»ft,©t nagygyűlése,, A Délmagyarországi 
I amtóegylet XLI. nagy- és közgyűlését Fe- 
hértemplom város képviselőtestületének szívé­
lyes meghívása folytán az egyesület elnöksége 
folyó évi július hó 9., 10. és 11. napjaira Fe­
hértemplom r. t, városába ezennel egybehívja. 
Fehértemplom hazafias közönsége és polgársága 
folyó évi május hó 20-án Dsida Lajos polgár 
mester elnöklete alatt a Délmagyarországi Ta- 
nitóegylet XLI. nagy- és közgyűlését rendező 
helyi bizottságát már meg is alakította. K bi­
zottság Délmagyarország tanítóságának és tan- 
Ugybarátainak immár negyed Ízben méltó fo 
gadtatása és a XLI. nagy- és közgyűlés ünne­
pélyes rendezése céljából a legmesszebbre menő 
előkészületeket teszi, hogy ezáltal egyrészt az 
egylet működését megkönnyebbitve, azt kelle­
messé is tegye, másrészt pedig bizonyságot tegyen 
arról, hogy Fehértemplom r. t. város közön­
sége a Dclmagyarorszagi Tanitóegyletet nem­
zeti irányú törekvéseiben örömest támogatja és 
azoknak fejlesztésében, miként a múltban, úgy 
a jelenben is, vele együtt hazafias működéssel 
ténykedni kivan. Az. egyesület elnöksége meg­
hívja összes tiszteletbeli, rendes és pártoló tag­
jait, nemkülönben a tanügybarátokat is a Dél- 
magyarországi Tanitóegyletnek folyó évi julius 
hó 9-, 10. és 11. napjain Fehértemplom r. t. 
varosában megtartandó XLI. nagy- és közgyű­
lésére, amely lyel kapcsolat osan tanulmányi ki­
rándulást is rendez Báziás—Orsóvá—Herkules- 
fürdöre.

Eredeti olaj festmények Arvere- 
lése. Tutdjuk azt jól mindnyájan, hogy a kül­
földről különösen Bécsböl mennyi sok haszon­
talan és értéktelen szinnyomatokat hoznak be 
hazankba és sózzak rá draga árakon a közön­
ségre. A Glückmann-féle vigadó nagy termében 
ma vasarnap d. e. 11 órakor kezdő fiatal ma­
gyar festők képeiből 140 képet fognak el árverezni, 
s mint meggyőződtünk bámulatos olcsó árakon. 
a ki szobájának, lakásának olcsó pénzén díszt 

kar szerezni, keresse fel az érdekes árverelést.
Kabarét. A Gluckmann-féle vigadó kel­

lemes nyáli helyiségében ma vasárnap este a 
B1 urnán és Steinau féle kabarét társulat 
fogja mulattatni a közönséget.

NlkeluéuiAk felvétele. A temesvári 
áll. segélyezett siketnéma intézet felugyelőbi- 
zottsaga a f. évi junius végén veszi fel a jövő 
tanév növendékeit. Felvételért folyamodhatnak 
nemre, vallara és nemzetiségre való tekintet 
nélkül oly 7-- 10 éves siketnémák szülei, a kik 
a temesvári siketnéma intézet kerületébe tar­
tózó Temes, Toront.il és Krassó-Szörény vár­
megyék területén laknak. A felvételi feltételek 
a helybeli váró -i rendőrkapitányi hivatalnál be - 
tekinthetők s egyúttal felhivatnak mindazon 
szülők s gyámok, kiknek 7—10 éves siketnéma 
gyermekei vagy gondnokoltjai vannak, hogy : 
azok neveit 8 nap lefolyása alatt a rendörka- j 
pitanysagnal jelentsék be.

Fogaios szőlészei 1 eszközök be- I 
iiiulalösa. A Magyar Szőlősgazda Országos I 
Egyesülete, a foldimvelésügyí minister és az 
alföldi vármegyék gazdasági egyesületeinek ta- ! 
mogatasaval Palic<on, (Bács- Bodrog varmegye) í 
a foldmivcs-i-kola > zőlötelepén f. évi junius 
16-án (vasarnap) délelőtt 9 — Vb—12-ig és délután . 
3—big íogatos szőlötalajmi velő és permetező 
eszközöket működésben fog bemutatni. Palics 
(Palicsfurdő) a Szeged és Szabadka közt hú­
zódó vasút egyik allomasa, mely azonkívül 
Szabadkarói négyedorankint közlekedő villamos | 
kocsikkal is elérhető. Déli y.p'2 -Palics­
furdő nagy vendéglőjében szőlészeti értekezlet is 
lesz. megtartva, melynek tárgy sorozata a követ­
kező : 1. Elnöki megnyitó. 2 Szőlészeti napi­
kérdések, tárgyalja dr. Drucker Jenő, a MS/OE 
igazgatója. 3. Homoki szőlőink helyzete, elő­
adja Halaszy Lajos, szól. és bor. felügyelő. 4 
A íogatos talajmi velő és permetező eszközök­
ről, előadja Ballay Jenő, a MSzUK. titkárja.

Az „í'.gi VilögowNftg“ spiritisztikailap is­
mét gazdag tartalommal jelent meg. Szerkesz­
tőjének Havas Andornak sikerült oly írói 
gárdát gyűjteni maga korul, ki * a lap színvo­
nalát a külföldi hasonló folyóiratokkal egyenlő 
értékűvé tudtak tenni. A lap előfizetési ara 
egy évre 1U K, Szerkesztőség és kiadóhivatala 
Bpest józsika utcza 28. II 12. a

Uj Idők. Ami értékes a magyar iroda­
lom műhelyéből kikerül, mindezt azonmód fris­
sen megszerzi az „U| Idők“. Munkatársai közt 
a szerkesztő Here z eg Ferencen kívül ott ta­
lálni a toll, a rajzok és ecset java reprezentá-

lóit. Regény, novella, vers, társadalmi és mű­
vészeti cikk : minden, ami megjelenik hasábjain, 
az irodalmi finomság jegyében készül. Ilusz- 
trativ része csupa ötlet, mindig szórakoztató. 
Nincs közérdekű esemény, amelyről eredeti fel­
vételekkel ne adna számot. Aktualitásaival ily 
módon egy-egy hét lüktető életének illusztrált 
krónikása. Negyedévenként két eredeti regényt 
kezd s színes mülapot ad mellékletül. Ezek a 
tulajdonságok tették magas színvonalon álló 
hetilappá. Ennek révén kedvelt ismerős, immár 
tizenhárom év óta, a magyar úri famíliák sza­
lonjában Ara negyedévenkint 4 korona. Előfi­
zetni bármely könyvkereskedés utján lehet, vagy 
közvetlenül a kiadónál. Singer és Wolfnernél 
(Budapest, Andrássy-ut 10).

Az árverési feltételük többi pontja a hivatalos érák 
alatt a királyi járásbíróság telekkönyvi iródában és a községi 
elöljáróságnál tekinthetők meg.

• Verse ezen, a Icir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál, 1907. évi május hó 3 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

0164 szám 1907. tan.

Pályázat.

Szerkesztői levelezés.
—uy. ly. A fővárosi lapoknak, illetőleg 

az „OE“ nek még vasárnap Írtam hosszabb tu­
dósítást. Személyesen ki vittem a vasúthoz Ott 
egy úri ember magára vállalta, hogy a gyors­
posta vonatra feladja, de úgy latszik a kabátja 
zsebében felejtette.

l*«pp (Jftbor Temes-Huta# szives 
küldeményéért köszönet. Kérjük máskor is be­
cses tudósításait.

613U szám 1907. tan.

Hirdetmény.
Az 1883. évi XXII. tcz. 110, 112 $ ai il­

letve a városi szervezési szabály 10 §-anak 6. 
pontja értelmében közhírré tétetik, miszerint a i 
Versecz város tulajdonát képező s a Versecz- | 
Kis Szredistye csatorna építéséhez szükséges 1 
74 hold 668 Q-ól területnek a Temesbéga völ­
gyi vizszabalyozó társulat tulajdonába való át- 
bocsajtasanak ugye f. évi junius hó 27-én tar­
tandó rendes havi közgyűlésben tárgyaltaim fog.

Versecz, 1907. junius hó 11-én.
I>r. Ifezuclia, polgármester.

Ö818. 1907. szám. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A verseczi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dr. Gyurit« Miklós verseczi Ügyvéd 
végrehajtató javára Luka Alexandrov vojvodinc/.i lakosok 

elleni végrehajtási ügyében 193 Kor. '92 tilt. toké, ennek 
1906. évi junius hó 1-tól járó 5°,, kamata és 64 K. 85 f. 
költségűik, úgy a csatlakozást nyert Luka lllésné szil!: 
liakolueza Julianna vojvodinczi lakos javára 55 K. 10 f. 
tőke s jár., és lob K. tőke s jár. kielégítése végett utóbbi 
hitelezd kérelme folytául Lukivs Kuruzsma vojvodinczi lakos 
késedelmes árverési vevő kára. a és veszélyére a visszon- 
vevést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék hatósági területén 
fekvő s a vojvodinczi 162 sz. tjkvben felvett A I 260- 261) 
hr. sz. 154 öi beltt-lkes ház 890. 1286. 1719. 2043. 2473. 
2517 és 27v2 hr. sz. rét is szánté 2494 koronában az ugya­
nott, felvett A 4- 3451 hr. sz. ingatlan pedig 2 K-ba , 
megállapított kikiáltási árban 1907. évi julius ho l-ik napján 
d. e. 10 órakor a vojvodinczi községi síül járos gi irodában 
megtartandó nyilvános árverésen a következő teltételek 
alatt fog eladás alá bocsáttatni

1. a) Az ingatlanok Luka Ilia javára bekebelezett 
szolgalmi joggal terhelten boesáitátik árverés alá, mégis az­
zal, hogy amennyiben ily módon 34U) K. vételár el nem 
éretnek, az árverés hatálytalan s az ingatlanok azonnal 
foganatosítandó újabb árverésen szolgalmi jogtól mentén fog­
nak árverés alá bocsáttatni.

1. b) 11a a második árverése megállapított kikiáltási 
áron felüli Ígéretet senki sem tenne, az árverés alá bocsátott 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bána'pénzül az. ingat­
lan kikiáltási árának 1UU „ át készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t. I z. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 : évi 
november "hó ti -én 3333. szám alatt kelt I. M. K. 8. §-ában 
jelzett óvadékkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881 : évi LX. t.-cz. 170. tj a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt ehdeges elhelyezésűről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

A temesvári m. kir. állami fa év fémipari szakisko­
lánál egy ösztöndíjas boly betöltendő, melyet Versecz város 
törvényhatósági bizottsága adományoz.

Ezen ösztöndíjas helyet elnyerheti vagy egy a IV. 
elemi osztályt jeles eredménynyel végzett és a magyar 
nyelvben jártas, verseczi illetőségű tanuló, a ki 6 évig lá­
togatná a szakiskolát, vagy pedig egy a reáliskola két osz­
tályát legalább is jó eredménynyel végzett tanuló, a ki csak 
4 évig látogatná a szakiskolát.

Az utolsó iskolai bizony!tványnyal felszerelt és egy 
koronás bélyeggel ellátott kérvények az illető szülők vagy 
gyámok által legkésőbb f. é. julius hó 10-ig c város taná­
csához benyújtandók.

Versecz város tanácsnak 1907. évi junius hó 7-én 
tartott üléséből,

Dr, Rezncha, polgármester

5915 szám 1907. tan.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. tcz. 17 §-a, valamint a m. kir. 

belügyin1 matériámnak 1888 évi január 30 án 7692 sz. a. 
keit rendelete értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy 
Versecz thjf. város háztartási alapnak nem különben az av­
val kapcsolatban a vár. pói ztárnál kezelt villamos világí­
tási, kórházi,- tiszti nyugdíj,- mezocsdszbvr pénztár,' árva 
ház szegény- és az elhagyott gyermekek segély alapjának, 
továbbá iskolai földalap s tűzoltó segélyalap, nem különben 
fz ugyanott kezelt összes alapítványok és letéteknek 1906 
évről szerkesztett zárszámadása és végül a vár. vagyonlel­
tár a pénzügyi bizottság és a vár. tanács vonatkozó indít­
ványával együtt f. é. junius hó 12-tol kezdve 15 napon át 
vagyis f. e. junius hó 26 áig bezárólag a vár. számvevő­
ségnél közszemlére kitétetnek, jogában állván minta adó­
zónak azokat a szokásos hivatalos órák alatt és vonatkozó 
észrevételeit f. é. junius hó 12-től kezdve 10 nap alatt va­
gyis f évi junius hó 21-éig bezárólag a vár. tanácsnál írás­
ban beadni.

Versecz, 1907. junius hó 11-én.

Dr. Rezucha, polgármester.

137 szám 1907. tan

IHird-etrnéixy-.
A közutak és vámokról szóló 1890 évi I. te. 28 §. 

értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz város köz- I 
igazgatási bizottsága által tárgyalt és elfogadott 190") —1906. I 
évre szóló, a törvényhatósági utak építése, kezelése és feu ! 
tartására vonatkozó zárszámadás folyó évi junius hó 12-től 
kezdve 15 napon át bezárólag f. ó. junius hó 27-ig a vá­
rosi számvevőségnél a rendes hivatalos órák alatt nyilvános 
közszemlére kitéve lesz és hogy mindenkinek szabadságában 
áll felszólamlását az említett zárszámadás ellen ezen kité­
tel! idő tartamának lejárta napjáig alólirott polgármesternél 
írásban benyújtani.

Versecz, 1907. junius 11-ón.

Dr. Rezucha, polgármester.

4710 szám 1907. tan.

IHElr d. e t relére.
Az 1886 évi XXI. tcz. 7 s illetve 8 §§-ai alapján 

ezennel közhírré tetetik, hogy a város törvényhatósági bi­
zottságának f. é. április hó 27-én 80 4710 sz. a. hozott köz­
gyűlési határozata, mely szerint a városnál alkalmazott hat 
kézbesítőnek évi 40—40 korona, csizma átalány 1907 évi 
január hó 1 tői szavaztatott meg, f. ó. junius hó 13 tói f. é. 
junius hó 27-ig bezárólag a városi jegyzősógnél közszem­
lére ki lesz téve.

Versecz, 1907. évi junius hó 12-ón.

Dr. Rezucha, polgármester.

328. 1907. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1884. évi LX. t.-cz, 

1U2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a ká­
roly falvi kir. járásbíróságnak 1906. évi 596 3 számú végzése 
következtében Veruer János ügyvéd által képviselt Hoff­
mann József károlyfalvi lakos javára Schallmayer Károly 
és Mária ellen 400 kor. s jár erejéig 1906. évi november 
bó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 852 kor. 98 fülre becsült következő ingóságok, 
u. m.: házi bútorok, ágy és ruha neműek, konyha felszere­
lések és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a károlyfalvi kir. járásbíróság 1907. 
évi V'. 458/4 számú végzése folytán 400 K. tőkekövetelés, 
ennek 1906. évi október bó 20. napjától járó 5° „ kamatai és 
eddig összesen 82 korona 35 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Károly falva községijén alperes lakásai 
leendő megtartására 1907. évi Junius ho 20-ik napjának 
délelőtti 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. <j-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek beesárou 
alul is el fognak adatni.

Kelt Károly falva, 1907. évi junius bó 10. napján.

Szőke Indrú*.
kir. bir. végrehajtó.

3141. szám. 1907.
Hirdetmény.

A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. t.-c. 
alapján minden szülő, gyám ős általában az, 
akire gyermek gondozása bízva van, köteles 
— amennyiben a gyermek a valódi himlőbeteg­
ségen át nem esett — azt annak első évében 
himlő ellen beoltatni.

Ugyané t.-c. alajjjún a tanintézetek és ta­
nonciskolák növendéken életük 12. évének be­
töltése előtt újra oltandók.

Az 1906. és 1907. évi március hó 1-je közt 
született és még be nem oltott gyermekek ál­
talános beoltása folyó évi junius hó 1-től be­
zárólag junius "20-ig terjedő időközben minden

idÉMifa
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nap délután 3—4 óráig a városház nagytermé­
ben fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és 
gyermekgondozó 2—100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatik, hogy a fent érintett idő­
ben született gyermekét a fent kitett időben 
beoltássá s 7 nappal azután a siker ellenőrzése 
céljából a fent említett helyiségbe behozza vagy 
pedig az esetleg már megtörtént sikeres beol­
tásról valamely orvos bizonyítványát az oltóbi- 
zottságna k benyujtsa.

Szintúgy felhivatnak a tanulók és tanon- 
cok szülei és gondozói, hogy a 12 éves kort 
elérendő s még újra be nem oltott, közép 
vagy tanonciskolát látogató gyermekek újra ol­
tását eszközöltessék s annak megtörténtét or­
vosi bizonyítvánnyal legkésőbb folyó évi szep­
tember hó 1-ig igazolják, mely határidő letelte 
után az ujraoltásra kötelesek általános ujraol- 
tása az iskolákban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság Verseczen. 1907. évi 
május hó 24.

Koszirovits, h. rendőrfőkapitány.
Fenti hirdetmény kapcsán az országos or­

vosszövetség verseczi fiókja közzéteszi, misze­
rint tagjai lakásukon közönséges rendelő órák 
alatt magánoltást és magánujraoltást végeznek 
és hogy ennek legkisebb dija egyaránt 1 ko­
rona, mig az oltandó lakásán végzett oltás vagy 
újra oltás legkisebb dija 3 korona.

Verseczen, 1907. évi május hó 24-én.
I)r liuró Péter, l)r. Fitz Sándor,

titkár. elnök.

887. szám. 
m. 1907

Verseat ttijf- mérnöki hivatalitól.

805 — 1907 m. szám. Versetz thjf. város niérniikt hivatalától

Árlejtési hirdetmény.
Versecz thjf. város törvényhatósági bizottságának fo­

lyó év március hó 11-én 45 jkvi 8823 tan. szám alatt ho­
zott határozatával építeni elrendelt s 16606 kor. 98 fillérrel 
előirányzott Versecz-kisréti csatornán át a fehértemplom- 
debreeztni állami úton építendő valamint a 3397 kor. 14 
fillérrel előirányzott Versecz-kisréti csatornán át a llerczog- 
tanya alatti 2U614 kát. hr. szánni dülőúton építendő hidak 
mnnkálatosnak biztosítására ezennel zárt ajánlati nyilvános 
árlejtést hirdetek következő feltételek mellett:

1. Ajánlatot tehet minden magyar honpolgár de az 
esetben, ha kőmivesmesteri képesítéssel nem bírna, tartozik 
az árlejtést követő 8 napon belül azon kőmivesmesteri ké­
pesítéssel bíró egyént megnevezni, ki a munkaiatokat fele­
lősség terhe mellett vezetni fogja.

2. Ajánlatok mindkét munkálatokra együttesen vagy 
külön-küiön is tehetők.

3. Az egy koronás bélyeggel ellátott aláirt, lepecsé­
telt és lezárt ajánlatokban, melyekhez az ajánlati összeg 
b'- u-a csatolandó készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírokban, számukkal és hetükkel kiteeud. azon árengedmény 
avagy áremelés, mely mellett ajánlattevő a munkálatot el­
vállalni hajlandó.

4. A bánatpénz nélküli, avagy távirati úton benyúj­
tott ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

5. Ajánlattevőnek ajánlatában ki kel! jelenteni, hogy 
a munkálatokra vonatkozó terveket; költségvetéseket, vala­
mint általános és részletes feltételeket ismeri és azokat kö­
telezőknél elismeri.

6. A munkálatokra vonatkozó tervek és költségveté­
sek valamint az általános és részletes feltételek a városi 
mérnöki hivatalban fekszenek fel, és azok naponta a hiva­
talos órák alatt betekinthető!:.

7. Az ajánlatok ezen felírással : ..Ajánlat a Versecz 
thjf. város által a verseczi kisreti csatornán át. Herczog- 
tanya melletti dülőúton át es a fehértemplom debreczenl 
állami utón át (illetve vagy az egyik rag;, a másiki épí­
tendő hidak (hid) munkálataira“ legfeljebb folyo ev julius hó 
3-án délelőtt II óráig a városi iktató hivatalban annál is 
inkább benyújtandók, minthogy a később érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

8. A benyújtott ajánlatok az ugyanakkor összeülő 
építészeti bizottsági ülésben fognak tárgyaltaim.

9. Versecz thjf. város fenntartja magának a jogot, 
hogy az ajánlatok közül tetszés szerint választtasson.

10. Azok, a kik ezen munkálatokra vasbetouszérke­
zettel óhajtanának pályázni ajánlataikat részletes tervezetek 
és költségvetésekkel tartoznak felszerelni.

11. A munkálatok csakis miniszteri jóváhagyás illetve 
engedélyezés esetén lesznek végrehajtva.

Versecz, 1907 junius 3-án.
A hivatal főnöke

Szalay Lajos,
városi főmérnök.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Versecz thjf. városi törvényhatósági kiizútak és 

egyes, a város belterületen fekvő utak íenniartásálioz szűk 
séges ksvicsfodanyag szállításának két évre való br/.tositása 
céljából a városháza nagy termében folyó évi junius hó 22 éti 
délelőtt 10 Órakor zárt ajánlati verseny tárgyalás Mg tar 
tatul.

A törvényhatósági utakon 1907 1912. években s/.tik
séges kaviesfedanyag évenkint 1V4.> két köbméteres halom­
ban 19 K 40 f egységár- mellett 20273 korona beszerzési 
árban van előirányozva, mig a belterületi utakra szükséges 
260 két köbméteres halom kaviesfedanyag 16 K egységár 
mellett 4000 korona beszerzési árban van előirányozva.

Az előirányzott anyag minősége tört. vagy zúzott kis- 
szredistyei kvarc-kavics,' azonban pályázni lehet minden­
nemű fajtájú, de anyagában teljesen egyenletes minőségi! 
bánva, gödör vagy folyamkavicscsal, melyeknek mintái a met - 
nöki hivatalban már előre, még az árlejtés előtt bemuta- 
tandók s letétbe holyezeudők.

Az ajánlatok egy vagy több, avagy az. összes utakra 
megtehetők, de a törvényhatósági közutakra és a^ város 
belterületén fekvő üfakva kiilön-kiilön ajánlat teendő s az 
egységár minden egyes útra nézve külön-külön Írással es 
számokkal megadandó.

Az ajánlatteve köteles a városi mérnöki hivatalban 
betekinthető, az egyes utakra vonatkozó szükségleti kimu­
tatásban felvett egységár szerinti összegnek 10' . -át bánat­
pénz gyanánt készpénzben vagy óvadék képes papírok bau 
ajánlatához mellékelni. „

A lepecsételt, zárt, sajátkezű aláírással a a kellő bá­
natpénzzel ellátott ajánlatok a verseny tárgyalás megkezdő 
seig a városi tanács iktatójában nyújtandók be.

A szállítandó s felírással ellátandó fed anyag lepecsé­
telt mintáját ugyanott tartóz,k ajánlattevő ugyanakkor le­
tenni.

Később érkezett bánatpénz nélküli, mintával el nem 
látott avagy távirati ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az. árlejtés és szállítási feltételek, valamint a kavics- 
felosztási kimutatások a városi mérnöki hivatalban a rendes 
hivatalos órák alatt betekinthetik es lemásolhatok.

Versecz, 1907. május hó 31.

Szalíiy Lajos s. k-
városi főmérnök.

Hr. Rezuclia István
polgármester.

149 szám. kb. 1907.
XEIIrd.etméitL3r.

A kereskedelemügyi m. ktr. miniszter úr 
folyó évi május hó .> cn 37409 szám alatt kelt 
rendeletével a temesbegavolgyi vizszabalyozó 
tar.-illat kérelmére, nevezett társulat által a ver­
seczi kisrét ármentesitési munkálatai céljaira, 
Versecz varos hataraban igény beveendő föld­
területekre a kisajátítási eljárást elrendelte és a 
kisajátító tarsu'at részére az 1881 évi XL1. t. 
ez. 45 jv biztosított kedvezményt, az ugyan­
azon ^-ban körülirt feltételek mellett engedé­
lyezte.

Ezen miniszteri rendelet alapjait az 1881 
évi XLI. t. ez. 33 jyban előirt bizottság eljárás 
elrendeltetik és ennek határidejéül 1907 évi ju­
nius hó 28-ik napjának d. e. 9 oraja a verse­
czi városház tanácstermébe kitüzetik.

Az eljáró bizottságba elnökül Dr. Rezucha 
István polgármestert, tagokul Kovács Ákos kir 
főmérnököt úgy' helyettesét Dr. Kér pel Xsig 
mond varo-i főügyészt, jegyzőül Dr. Spaics 
Sziláid var. aljegyzőt kiküldőm.

Versecz varos polgármesterét a teiv és 
összeírás egyik példányának csatolása mellett 
felhívom, hogy azokat a város házán a tár­
gyalást megelőzőleg legalább 15 napi közszem­
lére tegye ki és erről, valamint a tárgyalás ha­
táridejéről az összes érdekelt teleket a helyi 
szokáshoz képest haladéktalanul értesítse, azon 
figyelmeztetéssel, hogy' a bizottság a kisajátí­
tási terv megállapítása felett akkor is érdemi­
leg határoz ha az érdekeltek közül senki sem 
jelenik meg.

Verseczen, 1907 évi május hó 26-án.
Főispán mint elnök megbízásából:

Dr. Rezucha István sk.
polgármester.

863 szám Versetz thjf. város nifrnitki hivatalától.
in. 1907

Árlejtés! Hirdetmény.
A városi tanács 5681 1907 szám alatti 

határozata folytan az Alexi hid bővítése végett 
a város által megvett az Erzsébet-tér 1056/9 
szám alatt fekvő ház lebontása s a lebontá-ból 
nyert anyaggal avagy utasítóimét odahordott 
főiddel való erős betömésére s a betömött kút­
nak 10 tonna teherbírásra vastartók közti be- 
boltozasra, ezennel zárt ajánlati nyilvános vei 
senytargyalást hirdetek.

A lebontásból nyert anyag a vállalkozó 
tulajdonába megy át. Megadandó a saját kezű 
leg alaiit, lezárt lepecsételt ajánlatban azon ar 
szántókkal és Írással, amennyiért vállalkozó a le­
bontásból nyert anyagért a városnak fizetni 
hajlandó a fennti munkák ingyenes végzése 
mellett avagy azon ár melyért a fennti mun 
kákát a fennmaradó anyag ingyenes átengedése 
mellett a varostól követel ajánlattevő.

Az ajánlatokhoz egyszász korona bánat­
pénz csatolandó.

A/. 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatok 
folyó évi junius lm 14-én péntek délelőtt II óráig
a városi mérnöki hivatalban nyújtandók be.

Az ajánlatok az ugyanakkor tartandó épí­
tészeti bizottságban fognak tárgy altatni.

Későn érkezett, bánatpénz nélküli avagy' 
távirati aj .illatok figyelembe vétetni nem fognak.

A lebontandó épület s a betemetendő 
kút naponta délelőtt 10 - 11 óra közt megte­
kinthető. A varos fenntartja magának a jogot 
az ajánlatok közt szabadon választani.

Versecz, 1907- junius 4-én,
a hivatal főnöke 

Szalu j L a j o N, 
városi főmérnök.

Jelentés.
Tisztelettel értesítjük a hely- és környék­

beli vásárló közönséget, hogy felejthetetlen édes 
apónk,

Hemberg er Bálint
bor- es pálinka-nagy keres kedését

Roszmanltz Marton ur, nagyapa és gyám az 
idö-ebb fiú Viktor közreműködése mellett tel­
jes terjedelmében tovább vezeti.

A cég változatlan marad.
Azon teljes bizalomért, melyet üzletünk 

irányában eddig tan ufitott, halas köszönetét 
mondva, kérjük bizalmat a jövőben is a leg­
nagyobb mértékben szamunkra fentartani.

Minden megbízás továbbra is a legponto­
sabban tog eszközöltetni.

Tisztelettel
Hornberger líálint örökösei

bor- és palinka-nagykereskedés.
Versecz.

VcrNcezen, n Ferenc* Józsel-tíreu 
ma szombaton es holnap vasarnap 2 2 
es naponta fel 9 érakor I előadást tart.

A tarsu at 40 személyből a 11 és 30 lovai, med­
vével, majmokkal, szamárral és kutyákkal bír.

Az istálló a legnemesebb fajú lovakból áll.
i 1 lyárn k . Fent,irtott hely 2 K, I. hely 1 K,

■ >U f, II. hely 1 K. Ili hely 80 f, karzat 40 í. 
Gyermekek az ülőhelyeken a felét, a karzaton 

3U l-t fizetnek
Minden továbbit a falragaszok hoznak. 
Számos látogatásért esd

az Igazgatóság.

1,0 KO M ŐRI LÓK, GOZCSFR LÖGE 1 > EK. ItEN/IN MOTOROK, 
Alt A TÓGÉPEK, TALA.LMi V E U > ESZKÖZ« >k,

I El J ES MALOM 11E11 EX i > EZ ÉSI ,K, STÍL STÍL
kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ft MAGYAR KIR. flLLfiIfiIIftSÜTI1K EEPGYftRftliflK WEZERflGYHOKSEGE, BUDAPEST 

Kizárólagos kerüjeti képviselő: TEMESVÁRI KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, TEMESVÁR.
A Kircbner-fóle könyvnyomda tulajdona én nyomába Versecz.
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